



EL SEÑOR

D. Ramón Climent Erades

Del Comercio de esta Plaza

que falleció el día 26 de Diciembre último

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se celebrará el martes día 4 a las once de la mañana un solemne funeral en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Sus desconsolados: esposa, doña Francisca Pintado Garcerán; hijos, don Ramón, don Antonio, don Francisco, don José, don Ramón Angel y don Miguel; hija política, doña Concepción Guillamón Conesa; nietos, hermano político don Antonio Pintado Garcerán (del Comercio); primos y demás familia,

INVITAN a sus amigos a dicho acto, rogándole lo tengan presente en sus oraciones, por lo que quedarán agradecidos.

(11)

Murcia 2 de Enero de 1927.



EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS

del señor

Don Antonio Ceterino Albaladejo Pérez

y de su esposa

Doña Dolores Portillo y Pastopido

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan el martes día 4 a las ocho y de diez a doce cada media hora en la Iglesia rectoral de San Pedro Apostol.

Su sentida hija doña Carmen, hijo político don Luis Brugaros y nietos que le dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y la asistencia a alguno de estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 2 de Enero de 1927

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada (12)



PRIMER ANIVERSARIO

del joven

DON SANTIAGO VISCOR LOPEZ-TUERO

Estudiante de Medicina

que falleció el día 3 de Enero de 1926

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su padre

Don Restituto Viscor Arjona

y de la de su hermano el joven

Don Fernando Viscor López-Tuero

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana lunes día 3 a las once, once y media y doce en el altar mayor y capilla de Santa Rita en la Iglesia parroquial de San Lorenzo. A la terminación de la última se oficiará un solemne responso.

Sus sentida madre y viuda doña Argeles López-Tuero; hermana e hija doña Soledad; hermano e hijo político y nietos respectivamente, tíos, tíos políticos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades que encomienden a Dios y asistan a estos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 2 de Enero de 1927

Adoración Nocturna

La Vigilia de fin de año

—(—)—

En la noche del día 31 tuvo lugar en la Iglesia de San Bartolomé la Vigilia de fin de año

A las diez y media tuvo lugar la junta de turno, y a las once salió la guardia, hubo Exposición de Su Divina Majestad, Invitatorio y Sacris Solennis.

A continuación se leyó por el director espiritual el ejercicio propio de esta Vigilia.

Después se leyeron las oraciones de la mañana y las preparatorias para la Sagrada Comunión.

A las doce y media hubo misa solemne y se dio la Comunión a los numerosos fieles que se acercaron.

Después de la misa hubo acción de gracias, Reserva, Bendición y retirada de la Guardia.

Asistieron todos los adoradores de esta Asociación, numerosos fieles y autoridades eclesiásticas.

Círculo Católico

LAS FIESTAS DEL ARBOL DE NAVIDAD

Segunda lista de suscripción

DONATIVOS EN METALICO

Suma anterior 220 pesetas
Don Santiago Crespo Molina 5
Don Alejandro de Martínez 2
Don Pedro Martínez Martínez 5
Don Antonio Moñino 2
Don Antonio Ruiz Nares 5
Don Vicente Llovera 5
Don Juan Martínez Salmerón 1
Don Gregorio Montesinos 5
Don Pedro Camillo Albarraoa 5
M. I. Sr. D. José Ceuti, Arcipreste 5
Don Cecilio Berqueros 1
Don José M. Durá Estrugo 5
Total 271 pesetas.

Los primeros pasos

Realmente la herencia que el pasado año ha dejado al que ha comenzado en el día de ayer, no es de las que más animan a seguir sus pasos.

El temporal de nieve ha sido tan intenso, la temperatura tan baja, y los días tan frecuentes, que seguramente por mucho tiempo perdurará su desagradable recuerdo.

Ha sido una despedida digna del que se propone pasar a la historia, como uno de los más fatídicos.

Quizás si se le llamase a juicio nos respondería que su antecesor dejó también entre nosotros una memoria ingrata; pero como a todo hay quien gana, él se ha querido adelantar en la triste fama, que aquel dejó a la posteridad.

También es fácil que quiera aducir alguna razón de algún suceso favorable; pero seguramente que la opinión pública no se lo tendrá en cuenta, porque al final, que es cuando todo se excusa, por respeto a la muerte, no ha podido borrar esa impresión de desagrado que ha dejado en todo el mundo.

El primer día del año ha comenzado regular: La temperatura que es en esta época lo más esencial, fué benigna y el deshielo sigue haciéndose con lentitud, pero sin ventiscas y sin esos rápidos trastornos, que tan peligroso hacen nuestro clima en el invierno.

No quiso lucir el sol con su esplendor de costumbre; antes al contrario amaneció un día nublado y triste, pero la temperatura se mantuvo tibia a pesar de la falta de ese elemento tan favorable y de la proximidad a ratos.

Insistimos, sin embargo, en que fué un buen día hasta las horas en que escribimos estas líneas.

Ahora bien; que, como dice el adagio, «todas las jarras nuevas hacen buen agua»: es decir, que no podemos fiarnos mucho de esa benignidad ni de ese aspecto apacible, que se nos presente, pues cuando menos pueda mos figurarnos surgirá un trastorno, o nos hará alguna jugada, tan peligrosa, y quien sabe si tan perjudicial, como sus renombrados antecesoros.

La población, poco a poco va recobrando su antiguo aspecto, y la nieve aunque perdura en los barrios extremos, el sol de una parte, y de otra los carros del municipio, van realizando la obra pesada y lenta de hacerla desaparecer.

Los caminos que dan acceso a la ciudad están llenos de barro a consecuencia del deshielo y del continuo tránsito que hay en ellos.

En este aspecto es, donde más se advierte la falta del sol, pues si hubiera lucido con el brillo acostumbrado, la limpieza de la población hubiera dado un paso de gigante y los caminos hubieran secado mucho el barrizal que se ha formado con el deshielo y con el continuo rodar de los carruajes.

En las orillas de las carreteras queda todavía bastante nieve, sobre todo en las partes resguardadas por las sombras de los edificios y de las bardas de los huertos.

Seguramente que pasarán algunos días y las molestias se sucederán sin interrupción; pero nos daríamos por contentos y satisfechos, con que siguiera imperando la buena temperatura y que se fuera borrando, aunque con cierta lentitud el recuerdo de las malas jugadas de los años anteriores, que unos por sequías, y otros por inundaciones, han dejado esta pobre región casi por completo arruinada.

Ya va siendo hora de que se respire a pleno pulmón, y eso solo lo logramos, si Dios quiere que se conformen las buenas impresiones sobre la naranja y si después echa su bendición sobre los restantes productos de la huerta, y sobre la futura cosecha de nuestros campos.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirujía: de 12 a 2

El Doctor Ramón, Oculista,
ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, O. (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

MOHIDIN ABENARABI

EL MISTICO MURCIANO

VII CONCLUSION

Sepas lector que la tregua que en mis artículos has visto, no es hija de la holganza, ni del poco interés, sino que, como mucho y grande es este y poca y breve aquella, me impidieron seguirlos hasta el presente en que termino.

Nuestro ilustre murciano, según el parecer del insigne Assin y Palacio en su discurso titulado «La escatología musulmana en la Divina Comedia» trazó, con las firmes pinceladas de su fantástica pluma, las maravillosas visiones que, puestas en la mente de Dante, pusieron en movimiento la suya para intuirle armonica forma en los versos de su genial epopeya.

Escribió Mohidin mas de 400 obras casi todas en verso, y de las cuales la mas notable es su *Alfotuhat*, al pa recer epistola teológica dirigida a los sultanes y que constaba de 4000 páginas.

Los versos de Abenarabi son de perfecta concordancia y gran ajuste rítmico; mucha musicalidad y armonía en las composiciones, pero los versos, duros y forzados, con el obligado conceptismo en los pensamientos, dando que los asuntos de que trataba se avenían mal con la forma poética.

Trabajador infatigable, cuyos inagotables y excelentes dotes intelectuales, siempre vividos y acertados, demostraron en todos sus escritos la luz que se encendió en su cerebro; conquistó para su patria los laureos inmarcescibles de la gloria e inmortalizó su nombre esculpiéndolo, con el espléndido buril de sus obras, en la infinita columna de la fama.

Fué llamado *El eij el Achar*, o sea *El Doctor Máximo*, y de él dijo el venerable filósofo *Zarum el Borno*: «Para mí lo tengo, como el más sabio y maestro de los sabios que lo saben todo.»

También se le aplicó el calificativo *Aben Aflatún, El Hijo de Platón*, por que su filosofía es una exposición de las doctrinas del maestro de Aristóteles.

«Dos son las características de este filósofo—dice el señor Assin—una la intensa huella de platónica que revelan todos sus escritos; y la otra la originalidad, no en el tecnicismo, sino en la expresión que plasma su rica vida interior, dando a todo el sistema los caracteres de su propia vida psicológica, interpretada a la luz de la teología musulmana.»

La actividad de este filósofo lo lle-

vó a pretender la reforma de su Iglesia; y por ello, como siempre, los espíritus fanáticos, apegados a las antiguas y perjudiciales tradiciones, le pusieron su veto intentando desvanecer o sombrear en algo su gloria; pero la grandeza de su alma le elevó sobre todos, conquistándole el sobrenombre de *Mohidin*, o sea, *Vivificador de la Religión*.

Su fantasía oriental, acostumbrada a percibir las múltiples y bellas imágenes que de continuo ofrecen los vergeles levantinos y los cielos africanos, salto de cuestiones complejas a sencillas divagaciones; y ora como poeta lírico, ora como pensador de altos vuelos, puso su talento en el esclarecimiento y resolución de un sinnúmero de problemas de difícil estudio.

En nuestros anteriores artículos hemos glosado las diversas partes de su doctrina, que mejor enfocan y sintonizan los jehones de su ideología, para demostrar que de una a otra de las cuestiones filosóficas fué tan subjetivista, como Kant; tan místico, como Santa Teresa; tan teólogo, como Santo Tomás y tan filósofo como Aristóteles.

No fué solo Abenarabi el único filósofo murciano de fama mundial, sino que otros varios, formando aguerriada y valiosa pléyade, aún desconocida por nosotros, tejen con las glorias de sus vidas famosas la corona de la inmortalidad en las ciencias metalísticas, que Murciá reclama por la brillante ejecutoria de sus teólogos musulmanes: *Abenafraud, Abenluud, Abensaada* y tantos otros, de los cuales trataremos más adelante, cuando tiempo y humor se adunen para hacer nos cumplir nuestra promesa.

El grandioso talento, gloria de la Iglesia y del mundo, que dirigió los destinos de aquella, bajo el nombre de León XIII, abogaba en su Enciclopedia *Aeterni Patris* por la restauración de la filosofía escolástica; pues bien, este filósofo y los que como él sirvieron de base, juntamente con la escuela de aristóteles, a la implantación de la disciplina escolástica, deben ser los primeros que estudiemos como norma y guía para llegar a la realización del ideal del sabio Pontífice.

Mohidin Abenarabi, el místico murciano, honra de Murcia, entre cuyos vergeles se mecía su oír, merece ser glorificado por los que, con el amor

a las tradiciones, nos alegramos contemplando hombres de su talla colosal.

JESUS QUESADA SANZ.

LA MODA Y LOS REYES

—(—)—

La moda, que a todo alcanza, también para los juguetes impone su ley tirana a hombre, niños y mujeres.

Obsequiad a vuestros hijos, cuando llegue el día de Reyes con el juguete moderno que el BAZAR MURCIANO vende

¿No habéis visto esos grotescos animales, cuyo vientre, cabeza, patas y rabo, henchidos de aire, parecen amenazar con el riesgo de una explosión inminente?

Pues en eso está la moda, y Ricardo Bázquez tiene noticias de que este año los Reyes Magos de Oriente, para la infantil clientela, sólo traen de esos juguetes.

CUNAS AMBULANTES

Donativos en metálico

SEGUNDA LISTA

Doña Carmen Meseguer, de Martínez Zamora 25 pesetas
Doña Dolores Abellán, de Gomez y hermana 25
Excmo. Sra. Doña Teresa Malo de Molina, de Cierva 50
Doña Vicenta Velasco, de Serret 10
Doña Francisca Cantó, de Asensio 25
Doña Emilia Pastor, viuda de Ramirez 5
Junta de protección a la infancia 125

Donativos en especie

Señora del Teniente Coronel de Artillería señor Martínez Vivas, 3 pañales y 3 mantillas.
Doña Maria Mifano, de Garcia Zapata, de Mula, 2 pañales y 1 abrigo to.

Se admiten donativos en la calle de Montijo núm. 7, 2.ª casa de don Rosario Lopez Ayllón, de Soler.

EL PARTIDO DE AYER

El Real Murcia vence al Real Betis Balompié de Sevilla, por dos tantos a cero

Preliminares. En tan unos minutos para que de comienzo la contienda entre sevillanos y realistas...

En la portería jugó Castillo y vimos que hay estilo y madera para hacerlo.

En la defensa Flores rayó a gran altura y le siguió en méritos Vasco.

Prats fue como siempre el jugador más brillante y de facultades que no hemos conocido por estas tierras.

En la delantera Castelló muy bien; mejor que nunca y acertado Alvarez; bien Zamora; bien Castro mientras jugó...

El Betis es un buen equipo y sin duda alguna un equipo muy duro. Aranda en la defensa, Estevez en los medios y Carrasco en la delantera sobresalieron.

Su juego gustó, aunque no entusiasmara y hay que contar con la natural reacción en el partido de hoy. El arbitraje de Beviar acertado.

Real Betis: Jesús, Aranda-Reina, Adolfo Estevez-Saldama, Romero-Germán-Carrasco-Mancini-Suarez.

Real Murcia: Castillo; Flores, Vasco; Prats, Josechu, Martí; Castelló, Alvarez, Zamora, Castro, Mendizabal.

Empieza el juego con jugadas un tanto nerviosas y no acertadas por la blandura del piso, dió comienzo la contienda en medio del interés de todos los aficionados.

Poco a poco se fué jugando mejor, pero no del todo bien, ya que las contienda con el Betis fueron siempre un tanto duras.

En breves minutos el Murcia se impuso en el terreno de juego, y él llevó la dirección durante bastante rato.

Fué primero un chut de Zamora, después otro de Alvarez, más tarde el correspondiente de Castro y con estos preliminares se mastió el primer tanto a favor del Murcia.

Los medios sirven a la delantera un balón forzado que Castro lo chuta acertadamente, detiene el arquero sevillano y Zamora acude presto al remate y manda el esférico a las mallas.

Los sevillanos no se conforman y en megüfía jugada llegan a los dos minutos de Castillo que se muestra seguro en dos paradas.

Así termina el primer tiempo y comienza el segundo con una reacción del Betis, que no tuvo resultado a su favor.

El juego aun siendo vistoso no es interesante y tiene algunos tintes de dureza extremada en casi toda la segunda parte.

Respareció en la línea media Jesucho y permitásenos nuevamente epinar que por ahora es él quien debe ocupar el puesto de centro medio del Real Murcia.

En la portería jugó Castillo y vimos que hay estilo y madera para hacerlo.

En la defensa Flores rayó a gran altura y le siguió en méritos Vasco.

Prats fue como siempre el jugador más brillante y de facultades que no hemos conocido por estas tierras.

En la delantera Castelló muy bien; mejor que nunca y acertado Alvarez; bien Zamora; bien Castro mientras jugó...

El Betis es un buen equipo y sin duda alguna un equipo muy duro. Aranda en la defensa, Estevez en los medios y Carrasco en la delantera sobresalieron.

Su juego gustó, aunque no entusiasmara y hay que contar con la natural reacción en el partido de hoy. El arbitraje de Beviar acertado.

Real Betis: Jesús, Aranda-Reina, Adolfo Estevez-Saldama, Romero-Germán-Carrasco-Mancini-Suarez.

Real Murcia: Castillo; Flores, Vasco; Prats, Josechu, Martí; Castelló, Alvarez, Zamora, Castro, Mendizabal.

Empieza el juego con jugadas un tanto nerviosas y no acertadas por la blandura del piso, dió comienzo la contienda en medio del interés de todos los aficionados.

Poco a poco se fué jugando mejor, pero no del todo bien, ya que las contienda con el Betis fueron siempre un tanto duras.

En breves minutos el Murcia se impuso en el terreno de juego, y él llevó la dirección durante bastante rato.

Fué primero un chut de Zamora, después otro de Alvarez, más tarde el correspondiente de Castro y con estos preliminares se mastió el primer tanto a favor del Murcia.

Los medios sirven a la delantera un balón forzado que Castro lo chuta acertadamente, detiene el arquero sevillano y Zamora acude presto al remate y manda el esférico a las mallas.

Los sevillanos no se conforman y en megüfía jugada llegan a los dos minutos de Castillo que se muestra seguro en dos paradas.

Así termina el primer tiempo y comienza el segundo con una reacción del Betis, que no tuvo resultado a su favor.

El juego aun siendo vistoso no es interesante y tiene algunos tintes de dureza extremada en casi toda la segunda parte.

Bota el rematar un balón repelido por el puerta bético obtuvo el segundo gol a favor del Murcia y aquí terminó la contienda.

En el corredor de su casa pone fin a su vida un reclamado por varios Juzgados.—En Tablada cae a tierra un aeroplano, se estrella pero no pasa nada a sus ocupantes

Cayó por exceso de peso.—Declaraciones de la mujer del suicida POR TELEGRAMO

Barcelona.—Estando dando una batida la policía por las calles más apartadas de la capital, penetró en la casa de un sujeto apellidado Casal.

Al enterarse que le buscaba la policía salió a un corredor de la casa y puso fin a su vida.

La policía no pudo evitar el hecho y tomó declaración a la esposa del muerto.

Esta dijo que cuando entraron los agentes estaba su marido acostado y que al enterarse salió y se suicidó.

Fue detenido el padre político de Casal.

Accidente de aviación

Sevilla.—Con un aparato del tipo de los que están haciendo el vuelo a Guinea se elevaron en el aerodromo de Tablada dos aviadores.

En el interior del aparato llevaban los aviadores 240 kilos de plomo para hacer determinadas practicas.

Cuando el avión se hallaba a una altura respetable vino abajo y se estrelló en tierra.

Con heridas de no mucha gravedad fueron rescojidos los aviadores y trasladados a la sala del Aerodromo.

Juguetes gratis

Verdadero regalo de Reyes que hace a sus clientes la casa RAYNELI

Por cada juguete u otro artículo que se compre en la Abastiguera de RAYNELI Placería 22, desde el 1.º al 5 de Enero, se entregará un vale numerado con nota del importe de su compra...

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 al 6

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas. Horas de Caja: e 9 a 1

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 —Madrid Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Cervera, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Tetán y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

XXII aniversario del señor

D. Tomás Erades Almodóvar

que falleció el día 3 de Enero de 1905

En sufragio de su alma, de la de su esposa

Doña María Sanchez Rosique

y de la de su hija

Doña Fuensanta Erades Sánchez, de Navarro

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan desde las ocho hasta las diez, en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes el día 3 del corriente.

Su hija y hermana, doña Francisca Erades Sanchez; hijo político y viudo don Juan Pedro Navarro Sanchez; hijo y hermano político don José Navarro Sanchez; nietos y sobrinos respectivamente,

Ruegan a sus amigos una oración por las almas de los finados, por lo que les anticipan las gracias.

(12)

Murcia 2 de Enero de 1927.

Por los intereses de nuestra Huerta

La Asamblea de fuerzas vivas convocada por el Circulo Mercantil se celebró ayer mañana en el Teatro Ortiz

EL ACTO ESTUVO MUY CONCURRIDO

Ayer mañana a las once tuvo lugar en el Teatro Ortiz la anunciada Asamblea de fuerzas vivas, convocada por el Circulo Mercantil, al objeto de buscar los posibles remedios a los enormes daños que en nuestra huerta ha ocasionado la reciente helada y nevada que hemos padecido en Murcia y toda la comarca, cuyas pérdidas son de extraordinarias proporciones.

La celebración de la Asamblea había sido anunciada en los amplios salones del mencionado Circulo, pero la gran concurrencia de elementos que acudieron al llamamiento, obligó a la Junta directiva a verificar el acto en el Teatro Ortiz, cuyas localidades todas estaban completamente ocupadas.

Presidió la Asamblea el primer vocal de la Junta del Circulo don Adrian Vides en ausencia del vicepresidente y por ende medad del señor Montesinos, Presidente, acompañándole el Presidente interino de la Diputación señor Hernandez Castillo, el Comisario Regio de Fomento señor Clavijo y otras distinguidas personas y la Junta Directiva del prestigioso Circulo, organizador de la Asamblea.

Comenzada la Asamblea, el señor Vides agradeció a los representantes de organismos, corporaciones, y entidades y elementos todos allí congregados su asistencia al acto pasando a explicar los hondos y justificados motivos por los cuales el Circulo Mercantil se había creído obligado a convocar esta Asamblea, para tratar en ella de buscar soluciones rápidas y eficaces al agudo problema que se le plantea como consecuencia de las recientes calamidades ocurridas, a los productos de nuestra región y especialmente a la naranja.

Expuso su opinión de que si no llegaba el perjuicio de momento a la importancia que se creyó tenía, para el futuro reviste una extraordinaria gravedad, ya que el arbolado ha sufrido un golpe funesto en su vida y probablemente el año próximo no podrá ofrecer sus frutos al castigado agricultor.

Apuntó las conclusiones que llevaba a la Asamblea el Circulo Mercantil, y exhortó a las autoridades, sin perjuicio de que la Asamblea las estudiara, las corrigiera y les diera aprobación. Conocidas las conclusiones, se aprobaron con ligeras modificaciones, entre el entusiasmo de la concurrencia, y hablaron en defensa de los intereses regionales, motivo de la celebración del acto los señores Manresa, Velasco, Beliver, Cerdá, Hernández Castillo y Clavijo, que ofrecieron su apoyo a los acuerdos de la Asamblea y varios representantes de partidos de la Corte que expusieron la crítica situación que las recientes calamidades había producido en el arbolado.

Por unanimidad fu ron aprobadas las conclusiones presentadas por el Circulo Mercantil, acordándose llevarlas al Gobernador civil interino señor Fernandez Reyes para que este las eche al Gobierno de S. M. El acto terminó dentro del mayor entusiasmo, dándose vivas muy olerosas al Circulo Mercantil, por su acertada gestión en defensa de los intereses de Murcia y su región. Las conclusiones aprobadas por la Asamblea

Primero. La Asamblea reconoce que los daños experimentados son enormes, pero no totales; por lo que declara la conveniencia de que se autorice la recolección inmediata de la naranja.

Segunda (a) Que se formen oficialmente en los centros productores, Comisiones mixtas de cosecheros y exportadores, asesorados por técnicos, para dictaminar sobre el estado de la naranja que se esté confeccionando.

(b) Que se designen, en los puertos de embarque, comités que vigilen la exportación.

(c) Que en los puertos de destino, los técnicos agregados a las embajadas, y el personal consular, fiscalicen la condición de la naranja, para evitar que algunos consignatarios puedan asignar mala condición a fruto que llegue sano.

Tercero Recabar de las Compañías Ferroviarias la aplicación temporal de la tarifa que rigió en los años de guerra de 5 céntimos por tonelada y kilómetro aplicándola a la naranja y demás productos agrícolas; habilitando el mayor número posible de vagones y permitiendo la facturación incluso los días festivos.

Cuarto Que desaparezcan las inmensas gavetas que pesan sobre la venta de frutas y hortalizas en el mercado de Madrid, llevando a inmediata realización la conclusión aprobada en el sesenta y cinco por la última Asamblea Nacional Naranjera.

Quinto Que se nombren seguidamente comisiones oficiales en los pueblos perjudicados de la región, para determinar los daños sufridos tanto en las cosechas pendientes, como en el arbolado, viviendas, etc.

Sexto Solicitar auxilios del Estado Diputaciones, Municipios, Entidades y particulares, para aliviar, en parte los perjuicios sufridos por los modestos cosecheros y exportadores.

Septimo Que se estudie con los técnicos el aprovechamiento industrial de los frutos deteriorados.

Octavo Solicitar de las poderes públicos información detallada de los medios empleados en las zonas naranjeras del extranjero, para combatir las heladas, ensayando en nuestra región esos procedimientos y estableciendo su implantación con carácter obligatorio, una vez conocidos sus resultados.

Noveno. Estimular la creación del seguro colectivo contra las heladas de las cosechas.

Décimo Pedir al Gobierno, a las Diputaciones y a los Municipios de la región, que intensifiquen las obras públicas, dando trabajo a los innumerales obreros que han de quedar sin él, como consecuencia de la actual crisis agrícola.

NOTICIAS

Aceite de oliva CALIDAD SUPERIOR

Venta y depósito único de esta especialidad GALVEZ ARCE, 30. (Antes Victorio)

Casino

Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará un baile.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias, de los Hospitales de Paris. Sagasta 47.—Murcia.—De 12 a 1

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCCHOLES

Segundo aniversario del señor Don Juan Selgas Ruiz Médico de la Beneficencia Municipal que falleció el día 3 de Enero de 1925. Hablando recibide los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica. R. I. P. En sufragio de su alma, se aplicarán todas las misas que se celebren mañana...

XXII aniversario del señor D. Tomás Erades Almodóvar que falleció el día 3 de Enero de 1905. En sufragio de su alma, de la de su esposa Doña María Sanchez Rosique y de la de su hija Doña Fuensanta Erades Sánchez, de Navarro (Q. E. P. D.) Se aplicarán las misas que se digan desde las ocho hasta las diez, en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes el día 3 del corriente.

El Madrid regio.—El Madrid ministerial

Después de la nevada

Reorganización del Arma de Artillería

La felicitado Don Alfonso por todos los infantes en el día del nacimiento del año 1927.—El Gobierno desea premiar a aquellas personas distinguidas en el temporal de nieves

En Zamora cae nieve negra.—Un cartero rural se extravía y hasta el poblado fué guiado por un fiel perro

Las tropas activas con residencia en la Península, estarán divididas en sesenta y cuatro regimientos divisionarios y dos navales, y por cada provincia habrá una Zona de Reclutamiento

Misas en la capilla del Ministerio de la Guerra

Madrid.—Todos los infantes que se hallan en Madrid estuvieron en el Regio Alcazar al felicitar a los Reyes por la entrada del nuevo año. En unión de ellos oyeron misa en Palacio y más tarde pasaron a saludar a la Reina Cristina.

Muerto de frio en una estación

Zamora.—Se ha sabido que los alrededores de la estación y Pinares inmediatos cayó una copiosa nevada negra. Formó una capa de gran espesor y llenó la natural curiosidad del publico.

Todo ese decreto entrará en vigor a primeros de febrero

Madrid.—La Gaceta publica un decreto interesante sobre la reorganización del Arma de infantería. Dispone que las tropas activas de este arma en la península están constituidas en 64 regimientos divisionarios, dos regimientos navales, un grupo de carros de combate y dos batallones de Cazadores de Montaña.

Misa en el Ministerio de la Guerra

Madrid. Debido a la festividad del día, en capilla del Ministerio de la Guerra se dijo una misa a las doce de la mañana. Asistieron el general Primo de Rivera, los ministros de la Guerra, Gobernación y Justicia, los capitanes generales de la sexta y séptima región, el comisario regio de la Banca Privada, el presidente del Tribunal Supremo y otras personas.

Cartero que se extravía

Soria. Un cartero rural se extravió entre la nieve y cayó a un barranco, hiriéndose de no mucha importancia. Cuando el cartero creía morir y perder el camino apareció un perro que le guió hasta el poblado que distaba tres kilómetros.

Los nombres de las guarniciones serán los actuales, y no se alterará tampoco la agrupación y divisiones de las brigadas y medias brigadas. Cada regimiento se compondrá de tres batallones.

Primo de Rivera pasea a caballo

Madrid.—Terminada la misa el general Primo de Rivera dió un paseo a caballo por las calles de Madrid. Después se trasladó a un domicilio y por la tarde estuvo en la Presidencia

Muerto de frio

Palencia. En un departamento de tercera fué encontrado muerto el oficial de Hacienda de la Delegación de Sal marca Eugenio Mendez. Murió de frio y estando detenido el convoy en la estación de Venta de Baños.

Se organizará una compañía de destinos para cubrir todos los que actualmente en cada región tienen los Cuerpos fuera de filas, incluyendo en ello los servidos por clases de primera categoría que forman las plantillas de las zonas de recluta y organismos de reserva.

Yanguas ya está mejorado

Madrid.—El ministro de Estado se encuentra bastante mejorado de su enfermedad. Recibió la visita de los compañeros y bastantes amigos. Probablemente asistirá mañana a un despacho oficial

Quitando nieve

Valdepeñas.—Después de cuatro días de estar trabajando varias brigadas de obreros para dejar expedita la vía férrea. emprendió su marcha al tren de viajeros. Estaban ateridos de frio.

En lo sucesivo ningún cuerpo armado podrá dar destinos que no sean los determinados por la plantilla de la compañía. En adelante habrá 49 zonas de reclutamiento, una por cada provincia con 120 cajas de recluta, cuyo nombre y número tomarán de los actuales batallones Cajas que sean suprimidas, subsistiendo invariables las demarcaciones territoriales actuales.

Después de la nevada

Madrid.—La Gaceta inserta una disposición que va dirigida a los gobernadores civiles de todas las provincias en la que se les dice que en un plazo relativamente corto envíen al Gobierno una nota detallada acerca de la actuación de cuantas personas y entidades se hayan distinguido por su labor eficaz con motivo del último temporal de nieve. Agrega que también se especifica al lado del premio para el bienhechor el castigo para quienes no hayan actuado pudiendo y para aquellos que no quisieron molestarse

El fútbol en España

La selección de Guipúzcoa vence a la vizcaina por un respetabilísimo tanteo.—Esperada derrota del Celta de Vigo frente a los aragoneses.—El Sevilla F. C., gana a los santanderinos

Los 120 batallones de Reserva se transformarán en 75 circunscripciones de igual clase, cuyos nombres y demarcaciones se fijarán oportunamente. Tanto las circunscripciones como las cajas de Reserva delenderán administrativamente de la zona de Reclutamiento correspondiente. Los 66 actuales regimientos de reserva quedan suprimidos.

Disposición del Gobierno

Madrid.—El Racing y la Gimnástica jugaron su anunciado partido que resultó muy interesante. Hubo buenas jugadas de la Gimnástica, pero el Racing aprovechó una ocasión y ganó el partido por un goal.

Triunfo del Racing en Madrid.—Los vieneses en Barcelona

Madrid.—El Racing y la Gimnástica jugaron su anunciado partido que resultó muy interesante. Hubo buenas jugadas de la Gimnástica, pero el Racing aprovechó una ocasión y ganó el partido por un goal.

Los coronales jefes de las zonas de reclutamiento creadas presidirán las juntas de clasificación, y revisión de su respectiva provincia. En esta disposición se autoriza al ministro para dictar disposiciones con el fin de desarrollar y complementar el decreto que entrará en vigor a primeros de Febrero

El pleito de los artilleros

Libertad después del último decreto

Por telégrafo de la noche Madrid.—Las noticias que se reciben de provincias dan cuenta de la satisfacción general que ha producido el decreto referente a la concesión de libertad a aquellos jefes y oficiales que fueron expedientados a raíz de los sucesos del mes de Septiembre. En Pamplona fueron libertados los artilleros detenidos a las ocho de la mañana. Eran esperados por sus familias y numerosos curiosos. Se han recibido varios telegramas en la Península felicitando a Primo de Rivera por este decreto

Pronóstico sobre el año 1927

Primo de Rivera dice a La Nación que entrará en el 1927 rebosante de optimismo

Por telégrafo de la noche Madrid.—El periódico «La Nación» inserta las opiniones de Primo de Rivera, varios ministros, autoridades y otros tantos literatos y artistas respecto al próximo año 1927. Afirma Primo de Rivera que entra en el año 1927 rebosante de optimismo. Dice que después de los problemas que se solucionaron durante el transcurso del año 1926 su espíritu tiene una gran dosis de tranquilidad, de la que ya estaba bien necesitado. Calvo Sotelo revela la sinceridad del presupuesto confeccionado, afirmando que el déficit inicial será enorme. Los gastos ascenderán a 3.100 millones de pesetas y los ingresos se calculan en la misma cifra. Desaparece—según Calvo Sotelo—muchos créditos ampliables y si se hubiera hecho un presupuesto de ficción se habría tenido hasta supervivencia a pesar de las mejoras del clero. Se crean 1500 escuelas, se incrementan los servicios sanitarios, se desarrolla la acción agraria y se protege a las familias numerosas

El teatro moderno

El último mono. «Arte moderna» ha dado a la publicación un volumen el último es Carlos Arniches «El último mono», chico de la Tienda, gabinete gracioso que se han de ver en una tienda de ultramarinos de la calle de San Mateo. Los chicos estilo Arniches, de la escuela de Prensa Moderna dan un espectáculo de toda España. Los sucesos de Madrid es elogiado. No lo hace por cincuenta, en el teatro moderno.

DEL HOSPITAL

Se hiera con su propia pistola. Ayer mañana ingresó en el Hospital provincial Miguel Gil Gomez, de 17 años de edad, vecino de Ceutí, al cual se le había disparado según manifestó—su propia pistola la cual llevaba puesta en la cintura. El personal de guardia le apreció heridas en la nuca y escrota, y en el muslo izquierdo de pronóstico grave. Las bravias en acción. También fueron curadas en el cita

Boletín de Comercio

Boletín de Comercio. Dirigida por Federico Diez Puche. Intendencia Mercantil, Tercera de Vada, or Partida Doble e Idioms. Adre. Jaboneras, 14.

Guipuzcoa y Vizcaya

San Sebastián.—Las selecciones guipuzcoana y vizcaina jugaron en el campo de la Real Sociedad donostiarra. Dominó Vizcaya todo el partido, ganando por nueve tantos a dos. Hizo un magnífico juego.

Los vieneses en Barcelona

Barcelona.—Los vieneses jugaron contra el Barcelona. Ganaron los primeros por tres a dos después de disputado partido y bastante duro.

Otros partidos

Sevilla.—El Racing de Santander fué derrotado por cinco a cero. Hoy jugará nuevamente. Zaragoza.—El Iberia de esta capital venció al Celta de Vigo por dos a cero. Decepcionó el juego de los vigueses.

Una epidemia y un choque

En Barcelona se dice que no hay que alarmarse porque haya gripe

En Madrid un auto intenta llevarse un árbol

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Las autoridades hicieron determinadas declaraciones a los periodistas sobre la trascendencia de la última epidemia grippal presentada en esa capital catalana. Manifestaron que aunque se han dado casos no tiene en sí caracteres graves. Auto contra un árbol. En la calle de Ferres ocurrió un desagradado accidente automovilista del que resultaron heridos actores en los autos.

Vela y Alumbrado

Día 1. En San Juan Bautista. Las misas y Estación por la intención de la Excmo. Sra. doña Pilar de Manzanedo.

Espectáculos

Romeo.—Compañía de Zarzuela y Opera, de Luis Calvo. Ortiz.—Cine. Exito de Paquita Alfonso. Cine.—Cine por tarde y noche. Media-Luna.—Cine. Popular.—Cine permanente.

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados. Grandes existencias para caballero, señora y niños. BAZAR MURCIANO

Precios del mercado

Table with market prices for various goods like potatoes, tomatoes, and other vegetables. Includes a sub-section for 'PESCADERIA' (seafood) with prices for fish and shellfish.

DEL EXTRANJERO

Un enorme temporal en Londres devasta las islas de Malasia y ocasiona millares de víctimas. Por telégrafo de la noche Londres.—Un enorme temporal devastó las islas de Malasia. Los daños han sido enormes, pero las víctimas pasan de varios millares y entre ellas muchos niños. Antes fueron encontrados dentro de unas cajas de madera lo cual prueba que los padres los intentaron salvar haciéndoles flotar sobre las aguas. Proclama revolucionaria. Puerto de Cobos.—El general Sacasa presidente revolucionario de Nicaragua ha redactado una proclama protestando del desembarco norteamericano.

ANTE UN CENTENARIO

Homenaje a la memoria de Alonso Martínez. Por telégrafo de la noche Burges.—En el Teatro Principe se celebró un homenaje en memoria de Alonso Martínez y para conmemorar el centenario de su nacimiento. El acto fué presidido por el alcalde y asistieron la totalidad de las autoridades. Hubo discursos ensalzando la obra del finado. Mas tarde hubo veladas en varios centros de cultura en memoria de Alonso Martínez.

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo. Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

BOLETIN RELIGIOSO

Enero-1927

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Niño Jesús. Toque de Alba, a las cinco y media. Toque de Oraciones, a las cinco y cuarto. Toque de Animas a las nueve. Santoral. DIA 2. Domingo. El Santísimo nombre de Jesús, y San Macario.

